
Fra: Ditte Kirstine Klysner Askerod <DKKA@odense.dk> 
Dato: 13. juni 2017 kl. 14.02.24 CEST 
Til: "Katja.Andersen@ft.dk" <Katja.Andersen@ft.dk>, Linda Kubasiak Johansen <Linda.Johansen@ft.dk> 
Emne: Forespørgsel - besøg i Børnehus Syd 

Kære Katja Andersen og Linda Kubasiak Johansen. 
  
Jeg henvender mig til jer, fordi vi tidligere har haft kontakt i forbindelse med Social- og Indenrigsudvalgets 
studietur, og besøg i Børnehus Syd i februar 2016. Det var en meget stor fornøjelse af have politisk besøg. 
  
Onsdag den 7. juni overværede jeg Åben Samråd, hvor justitsminister Søren Pape Poulsen, og børne- og 
socialminister Mai Mercado var kaldt i samråd vedr. ventetider på videoafhøringer af børn, og presset på 
De DaŶske BørŶehuse. I fredag var jeg til koŶfereŶceŶ ”hvordaŶ stopper vi vold”, hvor også der saŵtidig var 
markering af 20-året for afskaffelsen af revselsretten.  
  
Det er meget glædeligt at høre og mærke den stærke politiske opmærksomhed, der er på 
overgrebsområdet med fokus på bedst muligt at forebygge overgreb, og at hjælpe de børn og unge bedst 
muligt, som ulykkeligt udsættes for overgreb. Det har stor betydning for mig som børnehusleder, og ikke 
mindst stor betydning for de børn og unge, der fortjener dette fokus. 
  
Hvis det har politisk interesse, og der er mulighed for det, er I altid meget velkommen til at komme på 
besøg. Vi kender i Børnehus Syd desværre alt for meget til de dilemmaer, der knytter sig til lang ventetid på 
videoafhøringer, og det er derfor meget vigtigt med fokus på dette område. Det bringer børnene i en 
urimelig svær situation, når de skal vente unødigt på at blive videoafhørt, og vi har i Børnehuset derfor hele 
tiden stærkt fokus at påvirke sagsprocesserne omkring barnet, så det bliver mest skånsomt for barnet. Vi 
har heldigvis også god erfaring med, hvordan videoafhøringer kan ske hurtigt og nænsomt i et tæt og 
stærkt samarbejde med politi og kommune, og ved behov med sundhedspersonale og retsmediciner.  
  
Når dèt lykkedes, så tilbyder vi som system og samfund virkelig barnet god hjælp i en meget svær situation, 
og det er stærkt at opleve.  
  
Hvis det har politisk interesse at komme tættere på de udfordringer og succèser, vi som Børnehus oplever, 
og at have dialog med os om det, samt at høre mere om det tværsektorielle samarbejde med fokus på 
barnet, så er I meget velkommen til at kontakte mig for videre dialog og aftale. Det vil være en stor 
fornøjelse igen at få politisk besøg. Jeg oplever en stor politisk ansvarlighed på overgrebsområdet, og vil 
hellere end gerne være behjælpelig med fortsat at sætte spot på området og at være i dialog med det 
politiske niveau om, hvad der rør sig, set fra et Børnehusperspektiv. 
  
Hvis denne henvendelse skulle være rettet til en anden, vil i så være behjælpelig med at videresende eller 
at sende mig nogle kontaktoplysninger.  
  
  
Med venlig hilsen 
  
Ditte Askerod 
Leder 
  
Telefon 2910 4553 
Email dkka@odense.dk 
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Børnehus Syd - Odense 
Sanderumvej 105 
5250 Odense SV 
  
Børnehus Syd - Esbjerg 
Stormgade 55 
6700 Esbjerg 
  
Telefon 6551 5868 
Email boernehussyd@odense.dk 
Web www.boernehuse.dk 
  
ODENSE KOMMUNE  
Center for Indastser for Børn og Unge (CIBU) 
Børne- og Ungeforvaltningen  
www.odense.dk 
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